

分享工作心得、慈善理念、生活体会、人生经验

“薪火工程”与周口受助大学生面对面

□晚报记者 郭坤

本报讯 接到市慈善总会的电话后，正在漯河出差的北京“加福瑞”员工、淮阳县葛店乡人梁涛7月23日放下手头上的工作，专程赶回周口参加香港公益组织与周口“薪火工程”大学生见面会。“这个见面会，我应该来，也必须来。”在香港公益组织和周口市慈善总会的牵线搭桥下，从高中到大学接受香港资助人6年现金资助的梁涛由衷地表示。

当日上午，香港公益组织、资助人代表罗杰才先生、伍志涛先生、王玉霞女士、邓景佳先生一行4人莅临周口，与“薪火工程”项目救助的周口籍大学生进行零距离交流。曾经接受以及正在接受资助的126名周口籍大学生齐聚周口市区参加了本次见面会。

当日的见面会气氛热烈、互动不断。被

受助大学生视作“亲人”的4位香港客人如父辈般向刚刚踏入社会以及还在接受教育的大学生们分享了他们的工作心得、慈善理念、生活体会、人生经验。

“薪火工程”项目是香港公益组织2008年开始与周口市慈善总会合作的一个项目，是“农村孤儿助养”项目和“走进高中”项目的一个延续，其所资助的都是曾接受过“农村孤儿助养”和“走进高中”资助并考入大学的贫困学生(经资助人同意愿意继续资助的学生)，他们每人每学年获得5000元人民币的资助，直至大学毕业。

梁涛就是从“走进高中”项目走进“薪火工程”项目的受助学生，高中3年、大学3年，香港爱心人士钟女士对他进行了长达6年的资助，直至他去年毕业。从最初的纸质信件来往到现在的电子邮件联系，虽然从未谋面，但梁涛与钟女士建立了极其深厚

的感情。这次见面会依然没能见到钟女士，梁涛显得很遗憾。“以后一定要和钟阿姨见上一面。”他说：“钟阿姨是一名护士，其实她的家庭条件在香港不算很好，但她在照顾家庭的同时依然资助我上了6年学，我不仅很感激她，而且还要向她学习，等我有了一定的经济条件，我也要像她一样资助贫困学生。”

像梁涛一样的周口贫困学生能得到像钟女士一样的香港资助人的资助，得益于香港公益组织与周口市慈善总会的诚信合作，前者负责寻找香港爱心人士，后者负责寻找周口贫困学生，两者搭建的平台让香港爱心人士与周口贫困学生结为“亲人”。

“‘农村孤儿助养’项目、‘走进高中’项目、‘薪火工程’项目是香港公益组织与我会联合开展多年的慈善项目。”市慈善总会相关负责人介绍。

“农村孤儿助养”项目开始于2002年，符合条件的农村孤儿在中小学阶段每人每学年获得1620港元的资助，高中阶段每人每学年获得2680港元的资助，截至目前，该项目已累计资助我市农村孤儿5260人，其中1706人正在接受资助。

“走进高中”项目开始于2007年，符合条件的高中生获得连续3年、每人每学年2200港元的资助，截至目前，该项目已累计资助我市贫困高中生2731人，其中785人正在接受资助。

“薪火工程”项目开始于2008年，接受“农村孤儿助养”项目和“走进高中”项目救助的学生考入大学后，资助人愿意继续资助的将自动转入该救助项目，每人每学年获得5000元人民币的资助，截至目前，该项目已累计资助我市贫困大学生344人，其中220人正在接受资助。



人要懂得知恩图报

□讲述人：晓春
整理：晚报记者 张燕 实习生 张迎春

母亲是一位地道的农村妇女，文化程度不高，识字也不多。在我们兄妹3人的成长过程中，母亲没有给我们定下什么“规矩”，但是从母亲的言谈举止中，我们学会了许多做人的道理，感触最深的当是知恩图报。

小时候，家里很穷，父母经常为生计发愁。我们的亲戚、邻居也都不太富裕，但他们会时不时地给予我们帮助。有一次，母亲因为旧病复发昏倒在地，父亲正好也不在家，我们兄妹3个害怕得哭了起来。邻居们闻讯后，急忙找来架子车把母亲拉到了20多里外的镇医院。因为救治及时，母亲脱离了危险。

随着我们兄妹年龄的增大，家里的生活条件不仅在父母的辛勤劳动中得以改善，我家也从村里搬到镇上居

住。每逢节假日，母亲总会带上我们兄妹3个一起回到老家去看望那些曾经帮助过我们的人，和他们说说话、送一些物品。每次从老家回来，母亲心情都很好，而我也从中感受到了人与人之间的那份和谐。

母亲经常对我们兄妹3个说：“以前家里穷，无法回报帮助过我们的人，现在条件好了，就要好好谢谢他们，人要懂得知恩图报。”

一直以来，母亲都是言出必行。去年，由于店里需要补货，母亲花去了大量的资金。而在此期间，母亲听说老家的四爷爷病重，需要高额的医药费，他们家正在四处筹钱后，母亲二话不说，就把家中仅有的几千元钱给四爷爷送去治病。

随着时间的流逝，在母亲的言传身教下，我已经把“知恩图报”当成为人处世的一种方式和态度，且受益良多。



咋有人在滨河公园里放羊？

市园林处：今后会加大管理力度

□晚报记者 王凯 文/图

本报讯 7月23日，有市民拨打本报新闻热线称，每天下午6时许，就有人在周口市区滨河公园里放羊，浩浩荡荡的羊群沿着公园小路行走，不但啃食绿化植物，而且路过之处留下满地羊粪。

当日下午6时许，记者在滨河东路看到，一名中年男子赶着羊群，至少有40只，浩浩荡荡地穿过大片绿化植物，沿着滨河公园的小路朝着大庆路大桥的方向走去(如图)。记者赶上前来，提醒那位看管羊群的中年男子：公园里的绿化植物属于城市绿化，不能随意毁坏，更不能在公园里放羊。中年男子一脸不屑地说：“不碍事，绿化植物啃了还能长，长得比

原来还要好。羊群只是路过这里，一会儿我就把它们赶到河边去了。”随后，中年男子一路驱赶羊群，很快消失在记者视野之外。记者看到，羊群所到之处，路面多了一粒粒黑褐色的羊粪。

“公园是市民锻炼、休闲的好地方，可一不小心就要踩上羊粪，真影响心情。”一位在公园锻炼身体的市民说，“你看这些健身器材旁都是羊粪，臭烘烘的，还叫人咋锻炼身体！”

当日下午，记者在滨河路上共看到4个大大小小的羊群出现。

记者向市园林处反映上述情况时，该处相关负责人表示，牧羊人应该是在园林工作人员下班后趁机在公园里放羊的，今后他们将向负责相关地段的工作人员进行通报，加强管理。

周口电网负荷创历史新高

最大负荷 200.7 万千瓦

□晚报记者 王晨

本报讯 “这个热死人的夏天！”面对高温，不少周口网友纷纷在微博、微信中发出感叹。7月23日记者从电力部门了解到，7月22日12时43分，周口电网最大负荷达200.7万千瓦，创历史新高。

据预测，随着气温不断攀升，我市电网最大负荷将达到218万千瓦，同比增长26.8万千瓦，增幅14%。7月22日，周口电网最大负荷达200.7万千瓦，同比增长4.97%，日供电量达3945万千瓦时，同比增长8.65%，均创历史新高。

“空调降温负荷占一半左右。”电力部

门相关负责人解释，我市电网仍然存在时段性和局部区域性供需矛盾。在长期高负荷水平下，可能存在局部缺电的风险。配网部分配电变压器和线路会出现少数重载、满载情况，局部用电较为紧张。部分老旧居民小区和第一批农网改造线路存在电力设施老旧、容量不足、可靠性不高等问题，高峰负荷期间，易引发过负荷停电。

目前，周口供电公司已经提前制定了控制隐患的措施，就算出现218万千瓦的最大负荷，我市一般不会出现大面积停电。

线索提供 张岩 刁萌